

重庆科技报

科技改变生活
创新引领未来

2021年3月30日 星期二 农历辛丑年二月十八
今日16版·总第410期

国内统一连续出版物号:CN 50-0033 代号:77-9 网址:www.cqkjc.com



2021年全国青年科普创新实验
暨作品大赛重庆赛区拉开战幕

详见02版

重庆产业链供应链调查②

重庆汽车产业

本地配套率超过70%

详见04版

重庆市科学技术协会主管主办 重庆市科学技术局指导 重庆日报协办 重庆科技报社出版

成渝地区工业互联网一体化发展示范区建设启动 计划年内建成13个工业互联网二级节点

本报讯 (重庆日报记者 夏元)日前,重庆市经信委与四川省经信厅联合制定的《2021年成渝地区工业互联网一体化发展示范区建设工作要点》(下称《工作要点》)发布,计划年内建成13个工业互联网二级节点和20个“5G+工业互联网”项目。

《工作要点》提出,围绕成渝两地工业互联网建设,双方将在加快网络基础设施建设、加快工业互联网平台发展、加强安全保障、加强产业支撑和加快构建生态体系5个方面开展多项合作。

其中,在网络基础设施建设方面,双方将协同建设工业互联网标识解析节点,加快两地企业网络升级改造,联合建设网络测试验证平台。

在工业互联网平台建设方面,将共建成渝地区工业互联网一体化公共服务平台,计划年内聚集两地400家以上的工业互联网产业相关企业,通过培育20个综合型、特色型、专业型工业互联网平台,全年推动两地企业“上云”数量累计达30万户。

在安全保障建设方面,双方计划开展成渝地区工业互联网企业网络安

全分类分级管理试点,形成重点企业清单和重要数据保护目录;打通成渝地区省级工业互联网安全态势感知平台,推动监测、风险、威胁等信息共享;共同建设集约化网络安全运营服务中心,争创国家级工业信息安全创新中心。

在加强产业支撑方面,双方将鼓励两地软件企业、工业企业、科研院所、高校等加强关键技术联合攻关和标准研制,支持重庆两江新区、南岸、北碚、垫江等区县与四川省天府新区、绵阳、德阳、泸州、眉山等市区加强合作,以工业

互联网推动地区产业协作共兴,推动工业软件产业协作示范。

在工业互联网生态体系建设方面,两地计划联合编制《成渝地区工业互联网典型案例集》,组建成渝地区工业互联网创新联盟等,加强对工业互联网创新发展经验推广,以此强化成渝地区工业互联网创新发展政策协同支撑,并依托成渝地区工业互联网公共服务平台、国家工业互联网大数据中心分中心为载体,共同推动两地企业征信信息共享,引导金融机构创新信贷、保险、金融等服务方式。



3月28日,工作人员对FAST反射面板进行常规维护。

当日,工作人员对“中国天眼”进行常规维护和保养,给“天眼”进行全面“体检”,保障“中国天眼”运行安全。被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)于

2016年9月25日落成启用,2020年1月11日通过国家验收正式开放运行。目前,“中国天眼”是全球最大且最灵敏的射电望远镜,综合性能全球领先,极大拓展了人类观察宇宙视野的极限。

新华社记者 欧东衢 摄

市科协启动“百名科技英才 颂建党百年辉煌”主题宣传活动

本报讯 (重庆日报记者 张亦筑)为庆祝中国共产党成立100周年,大力营造科技工作者共庆百年华诞、共创历史伟业的浓厚氛围,市科协近日启动了“党的旗帜在科技界高高飘扬——百名科技英才颂建党百年辉煌”主题宣传活动,展现科技工作者与党同呼吸、共命运、心连心的百年深情和奋斗历程。

据介绍,本次活动是市科协开展党史学习教育活动的重要组成部分,将甄

选100名优秀科技工作者,由重庆日报、重庆科技报等主流媒体记者进行集中采访,反映我市广大科技工作者在党的领导和关怀下取得的优异成绩和奋斗历程,大力弘扬和践行新时代科学家精神,以及众心向党、自立自强的崇高精神。

即时起,相关报道将在重庆科技报上陆续刊发,敬请关注。

(相关报道见03版)

我为群众办实事 市科协赴巴南区开展科技志愿服务活动

本报讯 (重庆日报记者 张亦筑)3月24日,市科协新时代文明实践中心科技志愿服务队赴巴南区开展了“我为群众办实事”科技志愿服务活动。来自科技志愿服务队的3名专家深入社区、企业和田间地头,分别开展了科普知识讲座、实用技术培训和现场技术指导。

在巴南龙洲湾街道龙海社区,陆军军医大学教授、重庆市营养学会秘书长石元刚围绕科学生活与健康作了专题讲座,为100余名社区居民进行了膳食结构和饮食习惯方面的科学建议和指导。

在中迪医疗信息科技股份有限公司,重庆大学教授、中国计算机学会高级会员汪成亮与该公司10余名技术管理层人员深入交流医学影像、大数据云

平台等前沿科技知识,为企业高质量发展助力。

在莲花街道云山村红柠檬园,西南大学柑研所副研究员、中国柑桔学会成员贺明阳以田间授课、解答疑难等方式,现场讲解了红柠檬园春季采收后管理,让农户听得懂、看得见、学得会,深受现场30余种种植户的欢迎。

据介绍,“我为群众办实事”实践活动是市科协开展党史学习教育的重要内容。下一步,市科协将深入开展“我为群众办实事”科技志愿服务活动,把新时代文明实践中心科技志愿服务作为开展“我为群众办实事”实践活动的重要抓手,努力满足人民对美好生活的科技需求和科普需求,用心用力用情为群众做好事、办实事、解难事,推动党史学习教育走深走实。